PRACA KONTROLNA GEOGRAFIA

SEMESTR IV
PRACA?2
Imie i nazwisko (drukowanymi lterami): coeeeeeeeeerereieeieererecerencneeeceroseencncescasnnes
Liczba punktow: .....ccccvevevvnenennnn. 19 pkt v %

Zadanie 1 - Podkresl te stwierdzenia, ktére odnoszg sie do ustug (0-2p):

a) polegajg na wytwarzaniu ddbr;

b) wspottworzg PKB;

c) nie wystepujg w krajach stabo rozwinietych;

d) mogg miec charakter materialny lub niematerialny;
e) zaliczamy do nich turystyke i energetyke;

f) wszystkie odpowiedzi sg poprawne;

Zadanie 2 - Zapisz nazwy rodzajow transportu, ktdrych dotyczg podane cechy. (0-4)

A. Mozliwos¢ transportu towardw od drzwi do drzWi.......cccceeveeeevieeiciieceesece e
B. Wysoki poziom bezpieczeristwa i niska awaryjnose........ccouvvveveevecieciesesieseceeceecens
C. Najwieksze szybkosc i bezpieczenstwo oraz coraz nizsze koszty dla pasazeréw.....
D. Niskie koszty transportu ze wzgledu na mase przewozonego towaru.........c.ccee......

Zadanie 3 - Zaznacz rodzaj transportu, ktéry bytby najkorzystniejszy dla przewozu tulipanéw z Amsterdamu do Moskwy.

Uzasadnij swéj wybér. (0-2 p.)

kolejowy, samochodowy, rurociggowy, srodlgdowy, morski, lotniczy

Uzasadnienie:

Zadanie 4 — Uzupetnij schemat tak, aby przedstawiat przyczyny i skutki zaburzenia réwnowagi ekologicznej Jeziora Aralskiego

przez cztowieka. Wpisz litery A-H we wtasciwe miejsca (0-8p)

ey

-
Przyczyny: Skutki przyrodnicze: j

\\ Obnizenie / J
poziomu wod. =
\ Skutki antropogeniczne:

- ) 3

A, Burze pylowe,

B. Powstanie pustyni Aral-kum.

C. Spadek produktywnoséci upraw.

D. Monokulturowa uprawa bawelny.

E. Utrata funkcji portowej przez Aralsk.

F. Wykorzystywanie wéd Amu-darii i Syr-darii do nawadniania,
G. Wzrost kontynentalizmu klimatu.

H. Zmniejszenie dochodéw ludnosci z rybotéwstwa,

Zadanie 5 - Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.(0-1p)

Wody powierzchniowe i wody podziemne, powietrze oraz gleby na danym terenie to:

A. elementy biotyczne Srodowiska.
B. srodowisko przyrodnicze.

C. srodowisko geograficzne.

D. elementy abiotyczne sSrodowiska.

Zadanie 6 — Jakie zagrozenia niesie ze sobg monokultura turystyczna? Uzasadnij swojg odpowiedz (0-2p)




